

NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul Hotărârii Guvernului Privind modificarea Regulamentului cu privire la modul de recepționare, păstrare, distribuire și evidență a ajutoarelor umanitare acordate Republicii Moldova, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 663/2003

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului

Proiectul Hotărârii Guvernului *Privind modificarea Regulamentului cu privire la modul de recepționare, păstrare, distribuire și evidență a ajutoarelor umanitare acordate Republicii Moldova, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 663/2003* a fost elaborat de către Ministerul Muncii și Protecției Sociale.

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite

Proiectul hotărârii Guvernului *Privind modificarea Regulamentului cu privire la modul de recepționare, păstrare, distribuire și evidență a ajutoarelor umanitare acordate Republicii Moldova, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 663/2003* a fost elaborat în temeiul art. 24 aliniatul unu din Legea nr. 1491/2002 *cu privire la ajutoarele umanitare acordate Republicii Moldova*, întru implementarea Hotărârii Parlamentului nr.29/2023, prin care a fost aprobată lista ministerelor, precum și a acțiunii nr.13.43 (termen de realizare – trimestrul IV), ce derivă din Planul de acțiuni al Guvernului pentru anul 2023, capitolul 13 Muncă și protecție socială. Elaborarea proiectului a fost condiționată de actualizarea denumirilor instituțiilor publice centrale care participă la procesul avizării importurilor de ajutoare umanitare, precum și excluderea unor norme care nu sunt actuale la moment. Totodată, se introduce un mecanism nou de raportare a recepționării, distribuirii și utilizării ajutoarelor umanitare de către organizațiile recepționare/distribuitoare. Modelul de raport va fi aprobat prin ordinul Ministerului Muncii și Protecției Sociale.

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene

Proiectul de Hotărâre a Guvernului nu conține norme privind armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.

4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi

Obiectivul proiectului vizează actualizarea denumirii instituțiilor publice centrale care participă la procesul avizării importurilor de ajutoare umanitare. Totodată proiectul prevede excluderea unor norme care nu sunt relevante la momentul actual.

Prin modificarea p.48 aliniatul trei se introduce un mecanism nou de raportare a recepționării, distribuirii și utilizării ajutoarelor umanitare de către organizațiile recepționare/distribuitoare. Organizațiile menționate vor fi obligate să prezinte trimestrial, pînă la data de 10 a lunii imediat următoare, rapoarte privind recepționarea, distribuirea și utilizarea ajutoarelor umanitare. Modelul de raport va fi elaborat de Minister și aprobat prin ordinul ministrului Muncii și Protecției Sociale, deoarece conform Legii nr.1491/2002 *Cu privire la ajutoarele umanitare acordate Republicii Moldova* Ministerul este organul central de specialitate al administrației publice, abilitat să promoveze și să asigure realizarea politicii statului privind recepționarea și distribuirea ajutoarelor umanitare. Proiectul modelului de raport va fi consultat preventiv cu autoritățile implicate în procesul de recepționare, păstrare, distribuire și evidență a ajutoarelor umanitare.

5. Fundamentarea economico-financiară

Implementarea prevederilor proiectului nu necesită mijloace financiare.

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

Aprobarea proiectului de hotărâre nu implică modificări sau completări la cadrul normativ în vigoare.

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului

În scopul respectării prevederilor Legii nr.100/2017 *cu privire la actele normative* și ale Legii nr.239/2008 *privind transparența în procesul decizional*, anunțul de inițiere a elaborării proiectului a fost plasat pe pagina ministerului și poate fi accesat la link-ul: <https://social.gov.md/transparenta-decizionala/anunturi-privind-initierea-elaborarii-deciziei/anunt-privind-initierea-procedurii-de-elaborare-a-proiectului-hotararii-guvernului-pentru-modificarea-hotararii-guvernului-nr-663-din-03-06-2003-despre-aprobarea-regulamentului-cu-privire-la-modul-de/>, precum și pe platforma guvernamentală www.particip.gov.md și poate fi accesat la link-ul: https://particip.gov.md/ro/document/stages/*/10549

8. Constatările expertizei anticorupție

Informația privind rezultatele expertizei anticorupție va fi inclusă în sinteză și luată în calcul la definitivarea proiectului.

9. Constatările expertizei de compatibilitate

Proiectul de hotărâre a Guvernului nu conține norme privind armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene, precum și norme incompatibile cu prevederile legislației naționale și ale legislației Uniunii Europene.

10. Constatările expertizei juridice

Proiectul urmează a fi expertizat de Ministerul Justiției.

11. Constatările altor expertize

Alte expertize nu necesită a fi efectuate.

Secretar de Stat

Vasile CUȘCA